

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ І. Я. ГОРБАЧЕВСЬКОГО МОЗ УКРАЇНИ
АККОНСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БЕРЛІНУ

МАТЕРІАЛИ

*ДРУГОГО МІЖНАРОДНОГО
УКРАЇНО-НІМЕЦЬКОГО СИМПОЗИУМУ
З ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я*

*«Громадське здоров'я в соціальному і освітньому просторі – виклики
сьогодення і перспективи розвитку»*

**22-24 вересня 2020 року
м. Тернопіль**

Тернопіль
ТНМУ
«Укрмедкнига»
2020

УДК 614.2:351.77(063)

Відповідальні за випуск: завідувач кафедри громадського здоров'я та управління охороною здоров'я ТНМУ імені І. Я. Горбачевського МОЗ України проф. Сатурська Г.С.

та доцент кафедри громадського здоров'я та управління охороною здоров'я ТНМУ імені І. Я. Горбачевського МОЗ України Слободян Н.О.

Громадське здоров'я в соціальному і освітньому просторі – виклики сьогодення і перспективи розвитку: матеріали Другого міжнар. укр.-нім. симп. з громад. здоров'я, 22–24 верес. 2020 р. – Тернопіль : ТНМУ, 2020. – 67 с.

Відповідальність за представлені результати досліджень несуть автори тез.

забезпечення здоров'я та благополуччя населення, набуттю необхідних навичок з реалізації профілактичних стратегій в охороні здоров'я.

Грузева Т.С., Гречишкіна Н.В.

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНІ ПРОГРАМИ ПІДГОТОВКИ БАКАЛАВРІВ ТА МАГІСТРІВ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
(Київ, Україна)

Вступ. Розвиток кадрових ресурсів громадського здоров'я передбачає підготовку широкого кола фахівців, здатних успішно здійснювати діяльність з профілактики захворювань та продовження тривалості життя населення. Враховуючи складність завдань, численність викликів та невизначеність умов, в яких потрібно приймати рішення працівникам служби громадського здоров'я, вимоги до їх освітньої підготовки є надзвичайно високими.

Основна частина. Низкою нормативно-правових документів державного рівня в Україні закладено основи формування системи громадського здоров'я та її кадрового забезпечення. Концепція розвитку системи громадського здоров'я висуває вимоги до підготовки нової генерації фахівців громадського здоров'я. До переліку спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, включено спеціальність «громадське здоров'я». В Плані заходів МОЗ України щодо реалізації Концепції розвитку системи громадського здоров'я в Україні передбачено розробку Національного плану з розвитку кадрових ресурсів у системі громадського здоров'я. Він включає питання навчання та підвищення кваліфікації, забезпечення мобільності, можливостей кар'єрного зростання, розробку і затвердження освітніх стандартів та освітніх програм для забезпечення триступеневої підготовки фахівців громадського здоров'я, у т. ч. в рамках бакалаврату, магістратури та аспірантури, а також безперервного професійного розвитку. На виконання вказаного плану заходів в країні розроблено та затверджено освітні стандарти підготовки бакалаврів та магістрів громадського здоров'я. Наказом МОЗ України від 17.08.2020 р., №1874 сформовано міжвідомчу робочу групу з питань розвитку кадрових ресурсів у системі громадського здоров'я, в яку включено представників НМУ імені О.О. Богомольця.

З огляду на актуальність формування кадрового потенціалу системи громадського здоров'я в НМУ імені О.О. Богомольця з 2017 р. триває робота з обґрунтування та створення освітньо-професійних та науково-освітніх програм.

У 2017 р. було розроблено наскрізну освітньо-професійну програму підготовки магістрів громадського здоров'я з п'ятирічним терміном навчання з урахуванням кращого європейського і міжнародного досвіду, рекомендацій ВООЗ та ЄР ВООЗ, Європейської програми ключових компетенцій фахівців громадського здоров'я, ASPHER.

У 2020 р. обґрунтовано та розроблено освітньо-професійні програми підготовки бакалаврів та магістрів відповідно до освітніх стандартів. Формуванню освітньо-професійних програм передував аналіз засад державної політики в охороні здоров'я, національного контексту розвитку громадського

здоров'я, сучасних викликів та загроз для здоров'я, організаційних моделей надання послуг громадського здоров'я в країнах Європи та світу.

Методологічною основою освітніх програм стали відповідні державні стандарти освіти, Європейська програма ключових компетенцій фахівців громадського здоров'я, ASPHER, світовий та європейський досвід підготовки фахівців громадського здоров'я, який охоплював понад 50 навчальних програм і планів університетів Польщі, Латвії, Литви, Угорщини, Болгарії, Швеції, Австралії, Канади та США.

Освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю «громадське здоров'я» передбачає обсяг 240 кредитів ЄКТС, у т. ч. 180 кредитів ЄКТС - для обов'язкових компонентів (75%) і 60 кредитів ЄКТС – для вибіркового компонентів (25%). Нормативна тривалість освітньої програми при профільній підготовці становить чотири роки на базі повної середньої освіти. Форма навчання – очна (денна). По завершенню навчання здійснюється атестація у формі єдиного державного кваліфікаційного іспиту «Крок» та практично-орієнтованого іспиту.

Освітньо-професійна програма другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю «громадське здоров'я» передбачає обсяг 120 кредитів ЄКТС, у т. ч. 90 кредитів ЄКТС - для обов'язкових компонентів (75%) і 30 кредитів ЄКТС – для вибіркового компонентів (25%). Нормативна тривалість освітньої програми при профільній підготовці становить один рік і десять місяців на базі першого рівня вищої освіти (бакалавр). Форма навчання – очна (денна). По завершенню навчання здійснюється атестація у формі єдиного державного кваліфікаційного іспиту «Крок» та публічного захисту кваліфікаційної роботи.

В освітніх програмах визначено компетентнісну основу майбутніх фахівців громадського здоров'я, яка включає інтегральні, загальні та спеціальні компетенції.

Висновок. Впровадження в освітній процес запропонованих освітньо-професійних програм підготовки бакалаврів та магістрів громадського здоров'я сприятиме формуванню сучасних кадрових ресурсів у сфері громадського здоров'я та успішній реалізації покладених на них функцій..

УДК 351.77:616-08-039.75:33.021.8 [477]

Сатурська Г.С., Шишацька І.М., Коллінс Д.М.

РОЛЬ ЦЕНТРІВ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я У РОЗВИТКУ ПАЛІАТИВНОЇ ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ МЕДИЧНОЇ ГАЛУЗІ

Тернопільський національний медичний університет імені І.Я. Горбачевського
МОЗ України

Вступ. Серед багатьох завдань центрів громадського здоров'я в Україні одним із пріоритетних завдань є розвиток та покращення надання паліативної допомоги, оскільки в умовах реформування медичної допомоги саме паліативна допомога є важливою складовою системи охорони здоров'я та соціального